

中国打造绿水青山 这项拿了世界第一

新华社北京4月3日电 联合国教科文组织日前公布新一批世界地质公园名录,中国增添6个“新成员”,拥有的世界地质公园总数达到47个,位居世界第一。“说起世界地质公园,中国无疑是‘冠军国家’。”教科文组织地球科学和地质公园部门负责人克里斯托夫·范登贝格对新华社记者说。

绿水青山就是金山银山。在习近平生态文明思想指引下,中国在地质公园建设中将保护与开发有机结合,让造化神奇的地质遗迹焕发新颜,有效推动当地生态环境保护和绿色发展。中国的生态文明实践与联合国教科文组织世界地质公园网络建设高度契合,为保护和利用好这一自然界赋予人类的宝贵财富贡献着中国智慧和力量。

地质奇观享誉世界

长白雄东北,嵯峨俯塞州。

位于中国东北的长白山世界地质公园是世界地质公园“新成员”之一。它以第四纪火山地貌遗迹为特色,还拥有独特的植被垂直分布带、丰富的野生动植物资源,是海内外知名的旅游胜地。

“长白山的火山和独特地貌,诠释了长达3亿至4亿年的地质历史,”范登贝格说,“去年夏天,联合国教科文组织的评估人员和专家参观了长白山,留下深刻印象。”

山横郭外清如洗,树接云间翠欲流。

位于中国福建的龙岩世界地质公园也被新列入世界地质公园名录,它地处闽江、九溪江和汀江三江发源地,具有梅花山大型复式花岗岩体、冠豸山丹霞地貌、紫金山超大铜金矿等世界级地质遗迹景观。

教科文组织说,公园“提供了中国东南部地区在约3亿年时间里构造演化的地质记录”。这里还拥有闽西最集中的天然林,是华南虎、金斑喙

凤蝶、南方红豆杉、钟萼木等珍稀动植物的共同家园。

腾龙奇洞藏山,十里峡谷似画卷。

向西深入中国内陆,恩施大峡谷—腾龙洞世界地质公园位于湖北省恩施土家族苗族自治州。清江水系冲刷出险峻的地形,形成了以峭壁、幽谷、洞穴和暗河为特征的二叠纪和三叠纪碳酸盐岩喀斯特地貌景观。

腾龙洞具有复杂洞穴系统,其中一个巨大洞穴内竟然藏着一座山。

教科文组织如此评价:“该地质公园拥有举世闻名的侵蚀和溶蚀地貌。”公园覆盖着茂密的森林,容纳超过4000种植物和500种陆生脊椎动物。

此外,地跨黄土高原干旱区和青藏高原高寒阴湿区的甘肃临夏世界地质公园、拥有侏罗纪花岗岩峰林的江西武功山世界地质公园,以及保存完好“兴义动物群”化石的贵州兴义世界地质公园,也均被列入新一批世界地质公园名录。

3月27日,联合国教科文组织公布18个世界地质公园“新成员”名单。至此,世界地质公园网络成员总数达到213个,分布在48个国家,其中中国拥有47个,数量为全球之冠。

开发与保护并重

“颂造化之神奇,谋区域之长兴。”这是世界地质公园的发展理念。教科文组织为世界地质公园确定四大要素,分别是具有国际价值的地质遗迹、促进当地社会经济发展等的管理方式、显示度和交流合作。

范登贝格在接受新华社记者采访时说,教科文组织的世界地质公园不仅保护地质遗产,也强调地质遗产与自然遗产、文化遗产之间的相互关联。

同声相应,同气相求。教科文组织的这些理念与中国生态文明建设理念相通。

以龙岩世界地质公园为例,当地

遵循“在保护中开发,在开发中保护”原则,坚持生态环境保护和资源开发利用并举,让绿水青山释放出更大的发展红利。

桂和村是闽西第一高峰狗子脑所在村,地处龙岩世界地质公园内的梅花山国家级自然保护区核心地带,平均海拔1200米。村庄自然环境优越,生态资源丰富,森林覆盖率达到97.3%。

据村支书官子珠介绍,近年来随着慕名而来的游客越来越多,政府加大了生态保护和科普宣传力度,修通了旅游公路,大力推动生态种植业和生态旅游业,“带火了村庄,充实了百姓口袋”。

恩施大峡谷—腾龙洞世界地质公园所处的恩施土家族苗族自治州全力推进“两山”实践创新示范区建设,各族群众端起“生态碗”、吃上“旅游饭”。

2023年,仅恩施大峡谷、腾龙洞景区接待游客就超过250万人,旅游直接收入5.1亿元。这里吸引人的不仅有地质奇观,还有浓郁的民族风情。在腾龙洞内打造的大型情景歌舞剧《夷水丽川》,将土苗文化与自然资源有机融合,让观众身临其境地走进当地少数民族生活画卷。

2023年7月,联合国教科文组织到恩施实地评估。专家组专家阿兹米勒·穆尼夫·本·穆罕默德·布卡里说:

“公园建设与少数民族文化传承及生物多样性保护等融合发展,引导原住民广泛参与红利分享,这是我们考察过的全球最优秀的地质公园之一。”

在交流互鉴中进步

联合国教科文组织的世界地质公园构成一张全球网络,中国从中汲取了营养,同时也将自身经验贡献给世界。

范登贝格说,地质公园的概念源于欧洲,很快就被中国吸纳接受。“中国不仅重视本国的地质公园发展,同时与本地区的地质公园有着长期合作”,泰国、印尼、日本、韩国的世界地

质公园都从中国经验中得到启示。

范登贝格还特别介绍,中国积极分享专业知识,每年在北京大学组织相关的国际课程。“对我们来说,这是教科文组织世界地质公园能力建设和培训方面的一个里程碑。我们需要评估人员来审核加入世界地质公园网络的资质,许多评估人员来自中国,他们在利用专业知识帮助指导培训其他人,同时也帮助我们管理网络。”

记者在采访中了解到,本次新晋的6家中国世界地质公园均积极与国内外知名的世界地质公园建立“姊妹公园”关系,开展经验交流活动,为各自进一步发展寻找新思路。

长白山世界地质公园科普宣教负责人张荣杰说,长白山世界地质公园在与伊朗和摩洛哥世界地质公园等交流过程中,学习了如何打造好产品以及做好推广等方面经验。恩施大峡谷旅游开发有限公司董事长黄世吉说,恩施大峡谷已分别与美国科罗拉多大峡谷、墨西哥哥特峡谷等结为“姊妹峡谷”,中外同行在经营方式和民族文化等方面开展了较多交流。

来自龙岩世界地质公园的“紫金山绿色矿山建设案例”,在2023年被写入教科文组织世界地质公园网络相关出版物,向全球展示了绿色矿山发展与地质遗迹保护并举的创新实践与成效。福建紫金矿业集团紫金山金铜矿矿长赖桂华说,绿色矿山经验已被复制到集团在南美、非洲、欧洲等地的矿山建设中,成为当地开展国际交流的一张“名片”。

范登贝格说,教科文组织正持续与中国开展合作,共同支持在非洲等地区建立世界地质公园。

“目前亚洲一些国家还没有世界地质公园,比如老挝、柬埔寨,还有一些国家对世界地质公园的概念知之甚少,”范登贝格说,“我们希望借助中国专业技术的知识优势,在相关地区推广这一概念,那将是一件好事。”

助企开拓“一带一路”新市场 武义聘请保加利亚专家当“周末科学家”

本报讯 通讯员李增炜、朱航晓 报道 近日,在武义智能制造产业技术研究院,保加利亚鲁塞大学6名专家收到武义县委组织部发放的首批海外“周末科学家”聘书。未来3年,当地政府将为他们提供免费疗休养、项目补贴等优惠政策,双方还将在人才对接、项目招引上加深合作。

据了解,“周末科学家”是武义针对山区县留人难等问题推出的柔性引才模式,2019年推出迄今,已有436名专家、工程师加入“周末科学家”行列,达成合作项目106项。

这几年,武义电动工具产业在拓展共建“一带一路”国家市场过程中,面对不同国家的需求、标准、偏好,一些企业很难找到对接路劲。武义县委组织部和本地共建智能制造产业技术研究院的上海第二工业大学,与保加利亚鲁塞大学常态化开展研学交流,聘请鲁塞大学工程师为海外“周末科学家”,助企转型拓市。

保加利亚是共建“一带一路”的积极支持者和重要参与者。“保加利亚对园林工具、农机的需求很大,本土企业只能满足三分之一市场,这是我们的机会。”武义县委组织部人才科负责人曾耀介绍说,依托专家团的智力和本土化优势,企业可以更快抢占市场。

3月30日至31日,这批海外“周

末科学家”先后走访武义智能制造产业技术研究院、浙江欧欧动力机械有限公司、金华新天齿轮有限公司和大溪口乡,开展技术交流。“长久以来,武义电动工具自动化程度偏低,制约了产业发展,这几位都是信息技术、计算机工程等领域的专家,是我们目前亟需的。”该研究院负责人杨敬辉表示。

交流中,武义县电动工具协会秘书长俞瑶对保加利亚每年举办的国际农业展览会很感兴趣,询问了很多细节。“该展会是东南欧地区规模最大、效果最好的农业展览会,我们企业要是能在这个平台上参展,对于打开市场有很大帮助。”鲁塞大学副校长加琳娜与俞瑶互加微信,并相约在未来推动校企之间的交流合作。

一头连着科研,一头连着市场。“根据我们这边用户的使用习惯,这款发动机可以考虑通过技术升级,而非配件改造的方式进行降噪处理……”在浙江欧欧动力机械有限公司,专攻计算机工程的副教授亚历山大·伊万诺夫对该企业的园林工具和农机进行“把脉问诊”。他说,“欧欧动力”的产品符合保加利亚的山区丘陵地形需求。“初步接触发现,我们有很多合作的切口,比如可以在原有机械上寻求新突破,也可以有针对性地开发农机新产品。”该企业董事长张灵飞说。

不负春光建设忙



目前,由浙江交通集团投资建设的杭温铁路二期项目已正式进入静态验收阶段,该项目是实现省域“1小时交通圈”的关键工程。进入静态验收以来,项目持续深化科技赋能,积极利用自主研发的铁路智能建造平台,加强沿线外部环境整治管理,及时掌握桐庐、浦江、义乌等地外部环

境存在的隐患类型、影像资料和整治情况,为开展问题现场排查和后续整改提供切实数据支撑,提升整改效率。

图为建设中的杭温铁路二期项目。

记者羊荣江 通讯员苏志敏、梅青、高天峰 摄

杭州口岸出入境客流量 清明假期将持续保持高位运行

本报记者 余熙楚娃报道 笔者从杭州出入境边防检查站(以下简称“杭州边检站”)获悉,清明节期间,杭州口岸出入境客流量将持续保持高位运行。返乡祭祖的港澳台旅客、受免签利好政策影响选择出境游旅客人数明显增加。

据介绍,杭州口岸清明节期间(4月4日至4月6日),预计出入境客运航班将超220余架次,同比增长

断、警力不间断。同时,加强与航空公司沟通联系,提前做好各项通关服务保障,优化现场设置,开足验证通道,确保“绿色通道”等便利措施运行高效。针对返乡祭祖旅客群体多为老人,且部分年长同胞只会说粤语,杭州边检站安排熟练掌握粤语的民警小队24小时在岗靠前服务,为返乡祭祖旅客提供暖心快捷的通关服务。

杭州边检站提醒广大出入境旅客,出行前要提前了解旅行目的地入境政策,提前准备好出入境证件、相关证明及文件材料。同时还要留足办票通关候检时间,以免耽误行程,造成不必要的损失。边检通关过程中,请按工作人员引导顺序分流、排队候检,有困难可向现场执勤民警寻求帮助,遇有移民管理通政策措施等方面咨询,可拨打国家移民管理机构电话12367提前咨询。

客,出行前要提前了解旅行目的地入境政策,提前准备好出入境证件、相关证明及文件材料。同时还要留足办票通关候检时间,以免耽误行程,造成不必要的损失。边检通关过程中,请按工作人员引导顺序分流、排队候检,有困难可向现场执勤民警寻求帮助,遇有移民管理通政策措施等方面咨询,可拨打国家移民管理机构电话12367提前咨询。

目前存在的隐患类型、影像资料和整治情况,为开展问题现场排查和后续整改提供切实数据支撑,提升整改效率。

图为建设中的杭温铁路二期项目。

记者羊荣江 通讯员苏志敏、梅青、高天峰 摄

过节勿忘消防安全

清明期间火灾隐患突出,为进一步提高群众消防安全意识,4月2日上午,衢州开发区消防救援大队深入浙江艾尔玛化妆品有限公司开展消防安全宣传活动。

活动中,宣传员摁下“一键报警”,对员工们的应急反应能力进行

检验,并针对疏散逃生中暴露出的问题提出整改建议。同时,活动现场通过宣传车播放事故案例警示教育片,组织员工开展油盆灭火演练等,对员工进行消防安全教育培训。

詹晨阳 摄

小区来了“志愿红”



近日,开化县公路港航与运输管理中心的工作人员,前往辖区共建单位——西城小区开展“创文”活动。他们穿上红马甲,在小区内捡拾垃圾、擦拭楼道扶手、检查消防器材、清除蜘蛛网……

其间,他们广泛听取小区居民对创建全国文明

城市的期盼和建议,积极引导居民做到规范停车、做好垃圾分类等,自觉养成良好习惯,共同打造干净、整洁、优美的小区生活和居住环境。

徐曙光、柴晓利 摄

招租公告

受委托,将于2024年4月12日在杭州市萧山区限额以下平台公共资源交易电子监管平台(<http://xxjei.viashao.gov.cn/xz/login>)进行公开拍卖。现公告如下:

一、标的详情及具体竞价时间:

标的1:位于萧山区南阳街道南块地约168.4亩流转土地租赁权,租期期限为5年零49天,租金按季支付800元/亩/年,拍租保证金7万元。竞价时间为2024年4月12日10时。

标的2:位于萧山区南阳街道龙虎区块约61.59亩流转土地租赁权,租期期限为5年零49天,租金按季支付800元/亩/年,拍租保证金3万元。竞价时间为2024年4月12日14时。

(备注:详情登陆平台查看相关内容。)

二、标的展示:自公告之日起至2024年4月11日前,在标的现场展示。

三、竞买人资格:竞买人须为家庭农场、专业合作社、农业企业或种粮大户(50亩为农业企业认定的新型职业农民,年龄18周岁~65周岁)的类型,报名时,竞买人需提供相关竞买资料。

四、报名:竞买人须在2024年4月11日前登录萧山区限额以下公共资源交易电子监管服务平台(<https://xxjei.viashao.gov.cn/xz/login>)完成实名注册、报名、拍租保证金缴纳指定账户后,浙江广拍拍卖有限公司,账号:33100108102010002371,开户行:杭州银行杭州分行阳阳支行。拍租保证金必须在2024年4月11日16:00前到账。

浙江广拍拍卖有限公司 2024年4月4日

减资公告撤销声明

浙江三新检测校准有限公司于2024年1月8日在国家企业信用信息公示系统做出减资公告,注册资本由人民币3500万元整减资至1000万元整,公告日期2024年1月9日至2024年1月22日,现声明撤销该公告称。

浙江三新检测校准有限公司 2024年4月3日

宁波艾瑞思机械有限公司由深圳艾瑞思国际贸易有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波艾瑞思机械有限公司,股东出资额:33020610061720,声明作废。

宁波海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:3302061120243130,声明作废。

天合富盈网络科技有限公司由深圳市天合富盈网络科技有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市天合富盈网络科技有限公司,股东出资额:02646646,股东姓名:4369427,声明作废。

浙江巴来腾锐科技股份有限公司由宁波市巴来腾锐科技股份有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市巴来腾锐科技股份有限公司,股东出资额:33052210124026,股东姓名:33052210124025,股东出资额:33052210124026,股东姓名:33052210124025,声明作废。

宁波市海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:3302061120243130,声明作废。

宁波市海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:3302061120243130,声明作废。

宁波市海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:3302061120243130,声明作废。

宁波市海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:3302061120243130,声明作废。

宁波市海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:3302061120243130,声明作废。

宁波市海鸣杉岛服饰有限公司由宁波市海鸣杉岛服饰有限公司出资设立的全资子公司,股东名称:宁波市海鸣杉岛服饰有限公司,股东出资额:330206112024